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Drugi deo ispita iz Elektrotehnike I 
 
Ime i prezime: _______________________________ 

Broj indeksa:    ___________________ 

 Napomena: Na ovom delu ispita imate tri grupe pitawa. Ta~an odgovor na svako pitawe 
iz prve grupe vredi 4 poena (ukupno 24 poena). Ta~an odgovor na svako pitawe iz druge grupe 
vredi 7 poena (ukupno 42 poena). Ta~an odgovor na svako pitawe iz tre}e grupe vredi 17 poena 
(ukupno 34 poena). 

I GRUPA 

 1.1. Potencijal ta~kastog optere}ewa Q  u homogenom dielektriku dielektri~ne konstante 

, na rastojawur0εε=ε r  od optere}ewa, u odnosu na referentnu ta~ku , na rastojawu  od 

optere}ewa, izra~unava se kao: 
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 1.2.Ako se polupre~nik obe elektrode sfernog kondenzatora kapacitivnosti C  smawi ~eti-
ri puta, kapacitivnost novodobijenog kondenzatora C  je 1

          * C C1 4=                      * C C1 2=                     * C C1 =                     * C C1 2=                     *C C1 4=   

 1.3. Izme|u vektora elektri~nog poqa, vektora ja~ine polarizacije i vektora elektri~ne 
indukcije postoji veza: 

 *                  * PED +ε= 0 PED +=                 * PED +
ε

=
0

              * EPD +
ε

=
0

 

 * nijedan odgovor nije ta~an ve} _______________________________ 

 1.4. U slu~aju stacionarnog strujnog poqa jedna~ina kontinuiteta glasi: 
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 1.5.  U slu~aju da je  prijemnik prilago|en po snazi na generator snaga na prijemniku i ste-
pen korisnog dejstva sistema generator - prijemnik su: 
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 * nijedan odgovor nije ta~an ve} _______________________________ 

 1.6.   Intenzitet vektora gustine struje u nehomogenom stacionarnom strujnom poqu defini{e se 
kao: 
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II GRUPA 

  2.1. Data su dva ta~kasta naelektrisawa, 21 QQ = . Elektri~no poqe jed-
nako je nuli: 
 * samo u beskona~nosti 
 * u svim ta~kama simetralne ravni α  i beskona~nosti 
 * u ta~ki C  i beskona~nosti  

 2.2. Dva neograni~eno duga koaksijalna cilindra, polupre~nika a  i  ( a ), ravnomerno 
su optere}ena jednakim podu`nim naelektrisawima suprotnog znaka ( q

b
q′

b<
a =′ , ): q′qb′ −=

 * poqe izme|u cilindara opada sa kvadratom rastojawa  
 * potencijal izme|u cilindara opada sa prvim stepenom rastojawa 
 * sve ta~ke unutar maweg cilindra su na istom potencijalu 
 * napon izme|u cilindara se ne mo`e izra~unati jer nije poznat polo`aj referentne ta~ke 
nultog potencijala 
 * poqe u unutra{wosti maweg cilindra je jednako nuli, dok izvan ve}eg cilindra opada sa 
prvim stepenom rastojawa 

 2.3. Nakon ubacivawa dielektrika izme|u elektroda vazdu{nog kondenzatora prikqu~enog 
na stalan napon U  energija elektrostati~kog poqa: 
 * }e ostati ista * }e se pove}ati * }e se smawiti 

 * mo`e se i pove}ati i smawiti, {to zavisi od rε  

 * ne mo`e se odgovoriti jer nije poznat oblik elektroda 

 2.4. Redna veza dva otpornika, na~iwena od istog materijala, na temperaturi θ  ima istu ek-
vivalentnu otpornost kao i wihova paralelna veza na temperaturi 

0
θ θ> 0 . Temperaturni koefi-

cijent otpornosti materijala je 

 * α <                       * 0 α = 0                      * α > 0  

 * mo`e imati bilo koju vrednost, a {to zavisi od otpornosti otpornika 

 * ne mo`e se dati odgovor jer nisu poznate vrednosti temperatura 

 2.5.  U kolu, ~ija je {ema prikazana na slici, odnos izme|u struje I  i 
struje kratkog spoja strujnog generatora  je: J
      * 32=JI              * 21=JI              * 31=JI              * 41=JI  

      * ne mo`e se odrediti jer nisu poznati  i J R  

 
 2.6. Struja I  u prostom kolu (za referentni smer sa slike) odre-
|uje se kao: 
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III GRUPA 

 3.1. Na primeru ravnog kondenzatora sa homogenim dielektrikom dielektri~ne konstante ε  
izvesti izraz za gustinu energije elektrostati~kog poqa.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 3.2. Nelinearni otpornik, ~ija je voltamperska karakteristika 
prikazana na Slici, prikqu~en je na generator elektromotorne 
sile  i unutra{we otpornosti V60=E Ω= 20iR . Izra~unati snagu 
na nelinearnom otporniku.  


